I'eomeTpuyeckuil 1 (PU3NYECKHH CMBIC/ NIPOU3BOJIHOMU. YPaBHEHHS KacaTeJIbHOI
u HopMmaJau. JupPepenuuan pyuxkuuu. [lpoussoaunbie u nuddepeHumnanbl
BBICIIMX IOPAIKOB

Bamanme 1. CocTaBHTh YpaBHEHHS KacaTeJIbHOW W HOpMaiM K rpaduky (GyHKIHH
y? =4x B TOuke M, (L 2).

PemieHue.
VYpaBHeHue KacaTenpHOM Oyaem wuckatb B Buige y-—f(X,)= f'(X,)(X—X,),

(X_Xo) :

yPaBHEHHUE HOPMAIH — Y — f(X,) =——
(%)

Haiinem f'(x) kak mpou3BOJHYIO (DYHKIIMH, 3aJJaHHON HESIBHON YpaBHEHHEM
y? =4x

!

(yz) =(4X)' WM 2y-y'=4, OTKyJia y’:é. Taxum obpazom, f'(x,)=1.

VpaBHeHUE KacaTeNbHOM B TOUKe M (1 2): y—2=x—1 mma y=x+1.
YpaBHEHHE HOPMAIK Yy —2 = —(x —l) WA Yy =—X+3.

3ananme 2. Haiitn ypaBHEHHs KacaTeIbHONH M HOPMAJIHM K JJUTHATICY. X =acost, y=bsint

B TOUKe M, (Xy; Y, ), VISl KOTOPOIA t :% :

Pewenue.
X =—asint, y, =bcost, clIe10BaTeIbHO Y, = y—f =— chSt = —Ectgt .
x, asint a
Vri10Bo# K03 GUIMEHT KacaTenbHOU B Touke M, k=y.(M,)= —gctg% = —g :
Haiinem KoopauHATEI TOUKH M, (Xy; Y,): X, = acos% = %a , Y, =bsin % = 72b
YpaBHEHHE KacaTEJIbHOW B TOUKE M, Y —%b = —E[x —%a) WK bx+ay—aby/2 =0.
a
VpaBHEHHE HOPMAJIH Y —%b = %[x - gaj umt (ax—by2 -a?+b?=0.
3ananme 3. Haiitn muddepennuanst GyHKITUN:
4
1) y:arctglzxs; 2) ¥x+3fy=%a.
- X

PemecHue.
1)y - 1 BX(L-x")—(-8x")2x* _ (1-x°)*(8x°-8x" +16x™) _ 8’
( 4x® J 1-x®%)? (1+x%)*(1-x%)? 1+ X8




8x°

1+x

2) Byzem cuutaTh, uto ypaBHenue /x +§y =3/a 3anaer nespHyto QyHKIHMIO y = Yy(X).
[Tponuddepermupyem 0d6e yacTu ypaBHEHHS 110 X:

dy =y'dx= g ax.

R By
Rx ®yr "
, y’
yx:_F

2
dy = —?;/y—zdx.
X

3ananue 4. Beruncnuts ¢ momoinbio auddepenimana npudmpkEéHHOe 3HaueHue 3/31,8 .

Penienue.
Bocnons3yemcst mpuOInKEHHBIM paBeHCTBOM f (X, +AX) = f(x,) + f'(X,)AX,
1

53/x*

[onmoxum f(x)=¥/x, Torma f'(x)=

X, =32, f(x)=3/32=2

AX=—0,2, AF () ~df () = F/(x)AX = —— (=0,2)=— 10 -0,0025.

1
S\/Z 5\/324

OxoHyaTeabHO UMeeM: 3/31,8 ~ 2+ (—0,0025)) =1,9975 .

3ananme 5. Haiitu npou3BogHbIE BTOPOTO MOPSAKA JJIS

1) dyukmuu f(x)= x2X+1;

2) dyHkimu y = y(x), 3alaHHOM TTapaMeTpUYECKu: x=t?, y=t°.

Penienue.

!

2 2 2
1) f’(x):( 2x j:x +1-2x* _ 1-X

x2 +1 (x*+1)*  (x*+1)?*’

P o[ LX) SO XX | - 2XT - 2x—AxAxT 27 —-6x
(¢ +1)° (¢ +1)° (O +1)° T+

2) Haiimem cHavanma mpouM3BOAHYIO Y, (YHKIMH, 3aJaHHOW IMapaMeTPUYECKH, IO

dopuyze y, =%
X

t

y'—Lt,_(tS) _£—§t
X (tz)' 2t 2
Torna yHkIus y, Takke 3ajaHa apaMEeTPUUECKU CUCTEMON (PYHKITHIA:

=t?, y. = gt . Bocnions3yemcs popmyitoit



) _E2) 3

y;x :(y;)x - X’ (tz)’ 4t

t
Bananme 6. Haiitu dy, d2y, d®y g gysxoun y=3/x .

Pemnienue.
11

dy:y’dx=(§/§)’dx:§wdx;

_2dx?

dx 1
d?y=d(dy :d( jz( dez———;
(@) R/ ) (& ox i/x?

2dx? 2 10dx®
d°y=d(d?y)=d| ——— |=| -— = | =
( ) X/ x? X/ x? 27x* /%2
Takoli e pe3ysbTaT MOYHO MOJyYUTh C TOMOINBI0 opmyit dy=y'dx, d*y=y"dx?,

d’y = y"dx®, mpeIBapUTEIILHO OTHICKAB MPOM3BOIHEIC Y, y", y" .

I[OHOJIHI/ITCJII)HI)IC 3agavun

1) 3aBHCHMOCTh MEXIy KOJUYECTBOM X BEIIECTBA, MOJIYYCHHOTO B TMpoIecce
HEKOTOPOM XHWMHWYECKOM pEakUHH, W BpEMEHEM [ BbIpakaeTcsi ypaBHEHUEM

X(t)= All—e™). OmpenenuTh CKOPOCTh PEaKIHM.
Omer: ¥ = Ake ™t
dt
2) CocTaBUTh YpaBHEHHUS KacaTeIIbHOW M HOPMaJH K rpaduky QyHKIUH Y =sin2X B

T
TOYKE X, = 3

7 3 y
OTBeT: y=-X+—+ - YPaBHEHHUE KacaTEIbHOM,

z 3
Yy =X—-——+— — YPAaBHCHHUC HOpMAJH.

3) Haiiti mpon3BoHbIC YKa3aHHBIX MOPSAKOB IS CICAYIONIMX (YHKIIAN

1) y=tg3x, y"=?
2) y=x-Inx, y"=?
3) x=cost, y=sint, y"=?

18sin 3x 1 1
r2) ——=: 3)- )
cos® 3x ) NG ) sin®t

OtBeTni: 1)



4) Beiuncaute ¢ mnomombo  auddepenipana

1) 1,02)°; 2)3/0,985.
Otsetsr: 1) 1,12;  2) 0,995.
5) Haittu dy, d?y mnst yHKmu y=sin®x.

OtBet: dy=sin2xdx; d?y=2cos2xdx’.

pUOIMKEHHBIE

3HAUYCHMUA:



